

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу

Плотникова Данила Александровича
обучающегося группы 622 Юго, направление подготовки 40.04.01
(030900.68) «Юриспруденция»
профиль «Правовое регулирование государственного управления и
государственной службы»
на тему: «Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их
проектов в механизме противодействия коррупции»

Рецензент – Алексеев Сергей Львович,
кандидат педагогических наук (13.00.08 – Теория и методика
профессионального образования), доцент по кафедре криминологии и
уголовно-исполнительного права, Заслуженный юрист Республики
Татарстан, заместитель ректора, профессор кафедры уголовного права
Автономной некоммерческой организации высшего образования «Академия
социального образования» г. Казань.

Председатель Совета по противодействию коррупции при Союзе
общественных деятелей Республики Татарстан, эксперт общественной
палаты Республики Татарстан по противодействию коррупции, независимый
эксперт, уполномоченный на проведение антикоррупционной экспертизы
нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в
случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Актуальность исследования определяется направленностью на процесс модернизации государственного управления и необходимостью изучения проблем развития института антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, а так же в проведении анализа действующего законодательства в сфере противодействия коррупции.

Цель исследования – изучение и анализ нормативно-правовых основ организации и проведения антикоррупционной экспертизы, выявление проблем и перспектив развития данной меры по противодействию коррупции. Содержание работы соответствует её цели.

Выпускная квалификационная работа (магистерская диссертация) состоит из введения, 2 глав, 6 параграфов, заключения, списка используемой литературы. При выполнении данной работы было использовано более 70

источников, в том числе нормативно-правовые акты, монографическая и учебная литература, научные статьи, интернет - ресурсы.

Во введении выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации) определены актуальность, цель и задачи исследования. В главе 1 раскрываются теоретико-правовые основы становления и развития института антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в Российской Федерации и иностранных государствах, определено значение антикоррупционной экспертизы. В главе 2 раскрыты понятие, содержание, виды и субъекты антикоррупционной экспертизы, а также некоторые особенности независимой антикоррупционной экспертизы, выявлено несколько проблем развития антикоррупционной экспертизы: рекомендательный характер заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы и Министерства юстиции Российской Федерации, минимальное участие независимых экспертов, несовершенство действующей Методики проведения антикоррупционной экспертизы. В заключительной части содержатся выводы по данной теме исследования, определены способы решения указанных проблем и сделаны предложения.

К достоинствам выполненной диссертации относится сам факт проведённого исследования. Объективно рассмотрены проблемы развития антикоррупционной экспертизы, в том числе выявлены недостатки действующего законодательства в данной сфере, ставшие основой предложений по развитию института антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.

Плотников Д.А. продемонстрировал хорошие аналитические способности, умение собирать и систематизировать информацию, делать самостоятельные выводы и предложения.

Выбранная проблематика раскрыта полностью и всесторонне, выработанные рекомендации и предложения имеют практическое значение, их реализация будет способствовать развитию антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и их проектов.

Вместе с тем, имеются несущественные недостатки выпускной квалификационной работы: отсутствуют диаграммы, схемы, статистические данные представлены в текстовом виде, а так же отсутствуют приложения. Однако перечисленные выше недостатки не влияют на качество выполненного исследования данной темы.

Магистерская диссертация соответствует предъявляемым требованиям к данному виду работ, может быть рекомендована к публичной защите перед государственной экзаменационной комиссией и заслуживает оценку *«отлично»*.

24 июня 2020 г.



С.Л. Алексеев